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A görög finálé
Ismét lezajlott egy operett Pa­

rities honában: Pangalos „diktátor“ 
nyaralásából az internálás hűvösére 
költöztetett. A pünkösti királyságnak 
vége, lobog az ártatlan görögtűz s 
Hellasz késői ivadékai isten tudja 
hányadszor tapsolnak a deus ex ma- 
china előpattanó forradalmi tábor­
noknak (vagy tengernagynak ?), aki 
a már annyira kedvelt és ismert póz­
ban bejelenti a zsarnokság bukását 
s a demokrácia és szabadságjogok 
diadalmát.

Mert ennek a sűrűn szinrebozott 
könnyű köztársasági műfajnak a 
refrénje mindig ez. Néhány unat­
kozó görög vitéz — fantasztikus 
uniformisán a Kemáli vereségeket 
lep ező kitüntetésekkel —, összeáll 
egy műkedvelő társulattá. Valame­
lyik helyőrségben vagy, csatahajón, 
esetleg politikai pártklubban mindig 
akad egy höstenor is, aki elérke­
zettnek látja a szabadság hajnalát 
8 erre vér nélkül, de stentori zajjal 
len zza az éppen uralmon lévő dik­
tátor igáját, természetesen a szent 
köztársasági szabadság helyjtsAUftá-. 
sáért. Meg aztán vannak meg nem 
vetendő mellékesek is : pár hónapi 
tündöklés, ünneplés, paranc-noklás, 
főként pedig a zfiros állások busás 

jövedelmei.
Mi a neve, honnan jö és hová 

megy a liberális kormány kodás e 
sok felkentje, egyan ki tartja szá­
mon a forradalma« szédületes kalei­
doszkópjában. Ki emlékszik már 
Pangalos elődjére, d° ki fogja tudni 
est a nevet is, vagy az utódjáét pár 
hónap lepergése után ? Vagy is­
méibe valaki nemcsak a mi Balkán 
közé gyúrt földünkön, de akár a 
„müveit Nyugaton“ is, — a portu­
gál szabadsdgküzdelmek hasonlókép. 
pen évmkonliint váltakozó hőseit ?

A neveket nem, de szerepüket 
annál inkább ismerjük. Ezeknek az 
operett hősöknek őseivel találkoztunk 
már Aristophanes epébe mártott tol­
lal rajzolt vígjátékfiguráiban, a Kleo- 
nők örök típusában. A demokráciák 
e szájáé, gyáva, önző, a legalanto- 
eabb népösztönöknek hízelgő, mindig 
a szabadságról szajkoló eleven meg­
testesítőiben, akik lenyakaztatják a 
reakciós Miltiadeseket és mérget 
itatnak a korholó Sokratesekkel.

Ez a v;goperett pereg ma szün 
télén azokban a — magyarországi 
baloldalnak legyen mondva, — bol­
dog államokban, amelyek megtagad­
ták koronás uralkodójukat, mint Gö 
rögorszég, vagy Portugália. Amelyek 
szémüztók a .királyság intézményé­
vel örökre a rendet, a békességet, 
nemzetük tekintélyét és jóllétét, 
jövendőjét is határaik közül.

A ma divatos operettekben igazán 
kevés a tanulság. De amikor kö­
zöttünk is hemzsegnek ennek a szá 
nalmas műfajnak csörgősipkás rup- 
peitjei és jábiánjai, érdemes éppen 
okulás kedvéért egy futó pillantást 
vetnünk a két nagymultu állam jelen 
állapotára. (

lm, miként sorvad semmivé az év­
ezredes kultúra, a hajdanvolt világ- 
hatalom, mint uralkodik el a gaz­
dasági pangás, a nyomor, az élet 
és vagyon bizonytalansága a nyakló 
nélküli liberalizmus e paradicsomi 
hazáiban s mint hozza a demokrácia 
szent eszméje az egyik Pangaloszt 
a másik Kleon után a szüntelen bel- 
háborúktól sanyargatott szerencsét­
len nemzetek nyakára. Hogyan őr 
ezeknél a demokrata nemzeteknél 
politikai vereséget harctéri szégyen 
és miként valaak e nemrég még az 
európai koncertben is jelentős álla­
mok qaantilé negligeablé-é, komikus 
vicclaptöltelékké.

A »ilágtörténelem nagyszínpadán

oly hasonló olasz színtéren méltó-á- 
gos páthosszal, erővel telten, pompás 
fegyelem alatt, fellángoló lendü’ettel 
egy uj ezredévre fog össze Musso­
lini népe. Da Itt nem a „szabadság­
jogok“ hazug elméletei, hanem szent 
nemzeti önzés dirigálja az előadást, 
amely kemény ős céltudatos akarat­
tal, irgalmatlanul tépi ronggyá le­
hanyatlott komédiás nemzedékek ri­
kító, olcsó tetszéskeltésre szánt üres 
cicomáit.

Görögországban és Portugáliában 
ellenben szabad a lázadásra uszító 
sajtó, szabad az összeesküvők gyü­
lekezése, az országfelforgatásra, az 
áldiktaturára való egyesülés, virul a 
bujtogatók szólásszabadsága;-•-ö---—-—i i'upugaioK szoiasszaoadsága: ra- 

ogHZerJe/0ma *zemünk elött [ mgö frázisok görögtüze, villognak a j 
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orkáni hangzavarral ünnepel a sza­
badság oltárán egy-egy uj Panga- 
ioszt s a közönség üres zsebekkel, 
korgó gyomorral, de a liberáliamus 
hamisítatlan hangulatától kótyagogo- 
sodott aggyal oszlik széjjel a legfris­
sebb demokratikus forradalmi operettig 
A szabadságot ismét megmentették.

...Azt hiszem,'nekünk, szomorú ma­
gyaroknak, a mi sorsunk gyásadra- 
périás színpadán sem időnk, sem 
kedvünk, sem pénzünk nincsen 
ezekre a tragikusan nevetséges, si­
lány operettekre.

Egy magyar Mussolini sacro egolz- 
májdért szívesen odaadnék e léha 
műfaj valamennyi itt ágáló demo­
krata képviselőjét, bolondját és szél­
hámosát, a szent liberáliamus minden 
jelszavával és áldásával egyetemben.

1
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A királyi Tábla ítélete a frankösszeesküvők 
pőrében

Nádossyt és Windischgraetz herceget ismét négy évi fegyhézzal suitot- 
lak A Tábla formai okokból részben enyhítette, részben súlyosbította 

a törvényszéki ítéletet — Borosst és Szörtseyt felmentették
A magyar törvények integritása parancsolta a súlyos 

biintetéeket
| Egy érakor újból megnyitotta a 
• tárgyalást Gadó István elnök. Min- 

denekeőtt megállapította, hogy Win 
disebgraetz herceget és Kovacs Gás­
párt kivéve valamennyi vádlott jelen 
van. Az elnök a magyar állam ne­
vében a következő Ítéletet hirdette ki:

ítélet
| dig háromrendbeli közokiraihamisitás 

bűntettében mint bünsegldi bűn­
részest mondja ki bűnösnek és ezért 
Windischgraetz Lajos herceget a 
pénzhamisítás büntet lében is bűnös­
nek mondván ki, az enyhítő szakasz 
alkalmazásával * t

4 évi fegyhásra, 5 millió korona 
pénsbfintetósre,

3 évi hivatalvesztésre és politikai 
jogainak ugyanilyen tartamú felfüg­
gesztésére ítélte.

Ifj. Andor Endrét ős Schweiz Ti­
bort a közokirathamisitás vétségén 
kivül a bamispénz forgalombahoza- 
talának cimén is bűnösnek mondj« 
ki és ezért őket egyenként 6-6 
hónapi börtönre és 1—1 millió ko­
rona pénzbüntetésre, Winkler Istvánt 
közokirat himhitás vétségén felül 
hamis pénz forgalombahozatalának 
bűnsegédi bünrészességében is bűnös­
nek mondja ki és ezért az enyhítő 
szakasz alkalmazásával 3 havi fog­
házra és 1 millió korona pénzbün­
tetésre Ítélte.

Rába Dezsőt pénzhamisítás és 
közokiraihamisitás büntette miatt a 
törvényszéki Ítéletben megszabott 
másfél évi börtön helyett

egy évi börtönre és 5 millió ko 
róna pénzbfinletésre Ítélte.

Alaki semmiségi okokból megsem­
misíti a tábla a büntetés kiszabására

Budapest, augusztus 24. A frank­
összeesküvés mai táblai tárgyalásán 
az utolsó szó jogán Gető László 
szólalt fel. Azután az elnök sorra 
kérdezte az egyes vádlottakat csa­
ládi állapotukról, majd a bíróság 
ítélethozatalra vonult visaza.

A budapesti bír. ítélőtábla a bün- 
tetőtörvénysaók Ítéletének Nádossyra 
vonatkozó azt a részét, amely az 
utlevélkiállitásra vonatkozó cselek­
ményről szól, alaki

semmiség! okból megsemmisítette
és Nádossy Imrét bűnösnek mondja 
ki kétrendbeli közokirathamisitás bűn­
tettében mint felbujtót és bünsegédi 
bűnrészest, továbbá egyrendbeli köz­
okit at hamisítás vétségében, Jankovich 
Arisztid részére kiállított futáriga­
zolvány miatt, bűnödnek mondja még 
ki háromrendbeli közokirathamisitás, 
továbbá pénzhamisítás bűntettében 
és ezért a 92. szakasz alkalmazá­
sával

SsskbSntetésfll 4 évi fegybésra 
és 10 millió pensbüntetósre, 

<3 évi hivatalvesztésre és politikai jo­
gainak ugyanennyi Időre való fel­
függesztésére Ítélte.

Ugyancsak megsemmi'ilet'e a tábla 
az i életűik Windischgrattz hercegre 
vona’ko ó azt a részét, alaki semmi­
ségi okokból, amely a hamis útleve­
lekre vonatkozik. Továbbá megsem­
misíti az Andor Endre, Schweiz Ti­
bor, Winkler István, Varga Béli és 
Rábára vonatkozó utlevéihamisitásra 
vonatkozó részét és Windischgraetz 
Lajos herceget hétrendbeli közok­
irathamisitás vétségében mint bün- 
segédi bűnrészest, Rába Dezsőt pe-

kiható hatállyal is a törvényszék 
Ítéletének vitéz Hála, Ágoston és 
Velősy Józsefre vonatkozó résiét is 
és őket pénahamisitás bűntettében 
mint tettestársakat mondja ki bű­
nösnek és ezért} az enyhítő szakasz 
alkalmazásával az elsőfokú ítéletben 
megszabott két hónop helyett 6—6 
havi börtönre, 500—500 ezer korona 
pénzbüntetésre, 3 évi hivatalvesztésre 
és ugyanennyi időre politikai jogai­
nak felfüggesztésére ítélte.

Megsemmisíti a tábla az Olchváry 
Jenőre vonatkozó első bírói ítéletet 
és közokirathamisitás és bűnpártolás 
vétségében mondj i ki bűnösnek s 
0 chváryt 7 millió korona pénzbün­
tetésre Ítélte.

Gető László elitélésére vonatkozó 
első bírói Ítélet megváltoztatásával 

tábla az abban megszabott

két évi fegyhásbBnletést másfél­
évi börtönre sxállltolia le.

Nádossy Imre és Windischgraetz 
Lajos herceg büntetéséből a tábla 
7 hónapot és 15 napot, Garő László 
Andor Endre, Schwatz Tibor bün­
tetéséből 4 hónapot és 14 napot, 
Riba Dezső javára 4 hónapot ős 20 
napot, Hála, Ágoston és Velős javára 
2 hímpot 7 napot kitöltöttnek vett. 
A pénzbüntetések behaj(hatatlanság 
esetén fogház, illetőleg börtönbttnte* 
tésre változtatandók át. A törvény­
szék Ítéletének egyéb megfelebbezett 
részét az ítélőtábla helybenhagyta.

A kir. ítélőtábla Ítélete szerint 
ilyenformán a Halts, Kurtz, Virág, 
Parragh, Scharff, Hampel, Span­
ring, Kovács, Mankovich, valamint 
Baross Gábor ős Szönsey Józsefre 
vonatkozó ítélet változatlanul meg­
marad. Haits és Kurtz a törvény-
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széken 1—1 évi, a többiek 6—8 
hónapi fogházat kaptak, Barosst is 
Szörtseyt pedig, mint ismeretes, a 
törvény s'ék felmentette.

Az indokolás
Az ítélőtábla — mondja az indo­

kolás —, elsősorban a törvényszéki 
tárgyaláson hozott végzések ellen 
bejelentett 'semmiségi panaszokká 
foglalkozik és úgy találja, hogy azok 
az indokok, amelyekkel a törvény­
szék határozatát hozták, helyesek 
voltak, kivéve gróf Károlyi Imre 
tanúként való kihallgatásának mel­
lőzését és a Francia Nemzeti Bank 
szakértője kihallgatásának megtaga­
dása miatt bejelentett semmiségi 
okok elutasítását kizáró indokokat.

Windischgraetz és a többi vád­
lottak vallomása után

Károlyi Isire gróf vallomása csak 
lényegtelen lehel,

épen ezért a tábla is elutasította a 
védők semmiségi panaszát. Hasonló 
Indokolással mellőzte a tábla a bi­
zonyítás kiegészítését is. Nem tartja 
szükségesnek annak tisztázását, hogy 
parancsra jártak-e el, vagy sem, 
mert ez nem tartozik zz ügy lé­
nyegéhez.

A tábla helyesnek tartja a tör­
vényszéknek azt az álláspontját, 
hogy a francia frankot legalább h 
egy frank kár érte és ezért az egy 
frankot neki megítéli.

Nádossynak és Gerönek törvény­
széki vallomásából és a táblán tett 
nyilatkozatából megállapította a tábla, 
hogy Garőt a közreműködésre Win­
dischgraetz és Nádossy együttesen 
bírták rá. Megállapította a tábla, 
hogy Gzrőt Halts kérte fel a rész­
vételre, és azt mondta, hogy

a hun érdekében kell est eli­
nalni

A kiegészített és helyesbitett tény­
állás alapján a tábla úgy találta, 
hogy az első bíróság Nádossy és 
Schvetz Tibor büntetésén kívül he­
lyesen állapi tóttá meg a vádlottak 
bűnösségét.

Az egyes vádlottaknak a frank­
hamisításban való szereplésével kü­
lön külön foglalkozott Gadó elnök 
indokolásában. A bűnösség szem* 
pontjából egészen közömbös az, hogy 
parancsra cselekedtek-e, vagy hiva­
talos munkát végeztek e. Még ha a 
kormány feje nyilvánítaná is hiva 
talos munkának, akiről abszolúte 
szó sincs, még akkor is büntető­
törvénybe ütköznék cselekményük. A 
kormány azonban, mint ezt a tár
gyalás adatai bizonyították, semmit 
sem tudott róla, hogy a vádlottak 
pénzhamisítással foglalkoznak, sem­
mit sem tudott a cselekményről.

Felnégyre járt az idő, amikor 
befejezte as elnök az ítélet indoko­
lásának ismertetését, majd a védők 
felé fordulva, a következőket mon­
dotta :

A kir. ítélőtábla a védőügyvéd 
uraknak azt a kérését, hogy gya­
koroljon kegyelmet, nem teljesít­
hette, mert a kir. Ítélőtáblának

kötelessége megvédeni Csonka- 
■agyarország egyetlen megma­
radt kincséi: ai integer magyar 

törvényeket,
tekintet nélkül arra, hogy kik áll­
nak előtte. Emiatt nem gyakorolha­
tott kegyelmet a kir. Ítélőtábla.

A főügyész semmiségi panaszokat 
jelent be Windischgraetz Lajos, 
Nádossy Imre, Rába Dezső, Schweiz 
Tibor, Winkler István, Olchváry 
Jenő és ifj Andor Endre terhére, 
mert a tábla a román vizumok 
ügyében ténykedésüket a vádtól el 
téröleg enyhébben minősítette. Som-

miségi panaszt jelent be Baross és 
Szödsey József felmentése miatt. 
Egyebekben az Ítéletet tudomásul 
veszi. Végül azt indilványoaza, hogy 
a letartóztatásban levő Nádo;sy 
Imre és Windischgraetz Lajos her­
ceg vizsgálati fogságát a tábla 
hosszabbítsa meg, mert azok az 
indokok, amelyek letartóitatásukat 
t-zttkségefsá telték, ma is fennforog­
nak. Ezután sorra felebbeznek az

Kisemberek veszik igénybe a város 
építkezési kölcsönét

Szeptember 1. a jelentkezési határidő
(A Hajdú)öld tudósítóidtól.) Meg­

írtuk mar, hogy Debrecen városa 
nagyobb öjszegü építkezési köl­
csönre kapott ajánlatot. A kölcsönt 
a város garanciája mellett a magá­
nosoknak kell felvenni és a pénzt 
házépítésre használhatják fel. A fel­
tételeket és az erről szóló hirdet­
ményt teljes részletességgel közöl­
tük. A tanács által kibocsátott fel­
hívásra — mint most értesülünk —

as érdeklődők valósággal 
megrohantak

a jog- is pénzügyi osztályt s igen 
számosán \elentettik be, hogy az 
építkezési kölcsönt igénybe akarják 
venni. Egyelőre ugyan még csak 10

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
konferenciája

(A Hajduföld tudósítójától.) Hírt 
adtunk arról, hogy a Keresztyén 
Ifjúsági Egyesületek országos kon­
ferenciára gyűlnek össze. A kon­
ferencia augusztus 19-én vette kez­
detét és végződött 22-én, vasárnap 
este. A csonka haza minden részé­
ből összeseregiett az ifjúság, akik­
hez csatlakoztak azok az idősebb 
emberek is, akik szeretik az if­
júságot.

Féli háromszázan vettek részt 
a konferencián, 

amely mindvégig az alatt a jelige 
alatt folyt: Krisztus a mi életünk.

Minden nap bibliatanulmanyozással 
kezdődött, este pedig tábortűzzel

Pangalosz halálát kívánja Görögország 
népe

A külföldi sajtó véleménye agörög forradalomról - 
György exkirály készen áll a visszatérésre

A külföldi sajtó általános véle­
ménye az, hogy a görögországi el­
lenforradalom tulajdonképpen a ro­
yalisták munkájának eredménye, akik 
György exhirályt akarják vissza­
hozni a görög trónra.

György jelenleg Norfoikban tar­
tózkodik s élénken figyeli a görög­
országi eseményeket. Kijelentése 
szerint az ellenforradalom minden 
részletét még nem ismeri s igy egy­
előre még nem tudja biztosan, hogy 
Görögországban várható-e restaurá­
ció, vagy nem. Kijelentette a volt 
király azt is. hogy mindaddig nem 
tér vissza Görögországba,

amíg a görög nép egységesen 
és kétségen kizáróan nem hívja 

őt vissza a görög trónra.
Az exkirály bizalmas hivei semmi-
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-------*— éB g°vlé rostát naját ma helyem ben ké a

ügyvédek. Baross és Störtsey meg 
nyugosznak az Ítéletben.

A kir. Ítélőtábla a védelemnek 
Windischgraetz és Nádossy 

siabadonbociátáiára vooatkoió 
indítványát elutasította, 

és mindkettőjük fogvatartását ren­
delte el, miután azok az indokok, 
amelyek eddig; fogvatartásukat szük­
ségessé tették, ma is fennállanak.

kérvény érkezett be, miután azon­
ban a jelentkezések szeptember 1 ig 
tartanak, bizonyosra vehető, hogy 
igen nagy lesz azoknak a száma, 
akik a kölcsönből részt kérnek. Ér­
dekes megemlíteni, hogy a jelent­
kezők túlnyomó része kistisztvise­
lőkből, munkásokból rekrutálódik s 
ezek

kivétel nőikül egy-két niobis, 
I konyhán lakásokat akarnak építeni. 
Jellemző a debreceni nagytőkére s 
annak mozdíthatatlanságára, hogy 
gazdagabb ember, aki nagy épületet, 
vagy esetleg egy bérházat akarna 
építeni, eddigelé egyetlen egy sem 
akadt a jelentkezők között.

végződött. Ezenkívül a nap többi 
részében voltak előadások, hozzá­
szólások és megbeszélések. Megálla­
pította a konferencia, hogy a Ke­
resztyén Ifjúsági Egyesület iránt, 
mindnagyobb az érdeklődés. /

Debrecenből az ifjúságon kívül 
résztvettek a konferencián: dr Bal­
tazár Dezső püspök, dr Révész Imre 
lelkész, egyházkor. főjegyző. Spzs 
Imre KIÉ, főtitkár. Mezei Béla vt. 
le'kész. Némethy Gyula levente fő­
oktató. Csősz László polg. isk. 
tanár stb. Megemlítendő az a nagy ■' 
jelentőségű esemény is, hogy a 
Budapesten felállítandó KIÉ házra 
60 millió korona megajánlás történt.

| esetre sem tartják elérkezettnek még 
az .időt a visszatérésre.

Érdekes egyébként, hogy a kül­
földi sajtó miként fogja fel az egész 
görögországi ellenforradalmat. Az 
egyik francia lap véleménye szerint 
például Kondilisz tábornok, az el­
lenforradalom vezére,

Konstantin király képviselőjének 
tekintendő.

Az angliai Daily Chronicle Pan- 
galosszal hosszabb cikkben foglal 
kozva kijelenti, hogy Pangaleszban 
épenséggel nincsenek meg azok a 
tulajdonságok, amelyek Mussolinit 
jellemzik. Bár — mondja a lap __
nem is igen valószínű, hogy Görög­
országnak olyan emberre van szük­
sége, mint amilyen Mussolini, Mus­
solini mögött hatalmas párt van,'míg

Pángaloii csak egy kis klikk 
képviselője volt.

A görögországi eseményekrőlejryéb 
ként a következő jelentések szí 
mólnak be.

Pangalosz halálát kí­
vánja a görög nép

Athén, augusztus 24. Pangalog. 
diktatúrája ellen nagyarányú tűnte 
tést rendeztek hétfőn Athénben. Ä 
népgyülés követelte, hogy a bűnösök 
nyerjék el méltó büntetésüket s la­
kóijának mindazok, akik a nép jogai 
ellen vétettek. A népgyűlésen maga 
Kondilisz tábornok is felszólalt s a 
politikai szabadságok és a normális 
viszonyok teljes visszaállítását ígérte

Görögországban igen sok helyen 
tartottak még népgyüléseket s a 
nép mindenütt azt követelte, hogy

Pangalosst ítéljék halálra.
Általában Görögország népe Pan- 

galosz ellen fordult s a macedóniai 
csapatok is az ellenforradalmi kor­
mány mellé állottak.

Egy lelkes sportbarát 
értékes ajándéka

Bartha Károlynak, a 100 m. 
hátuszás erkölcsi győztesének

Budapest, augusztus 24. Sacellary 
György lelkes sportbarát kedves 
ajándékkal vigasztalta meg ma Bartha 
Károlyt, a háiujzó bajnokság igazi 
győztesét. Sacelláry Gjörgy egy 

nagyértékö hatalmas ezflstser- 
leget küldölt

a Magyar Uszószövetségnek ezzel 
a felírassál:

„Ba'tha Károlynak, az 1926 évi 
IDOL méteres hdtuszó európai bajnok­
ság erkölcsi győztesének“.

Sacellary György a serleget dr 
Donáthoz, a MUSa elnökéhez kül­
dötte egy levél kíséretében, amely­
ben arra kéri, hogy a serleget jut­
tassa el rendeltetési holyére, majd 
többek között ezeket mondja: Az a 
kitűnő fiatalember, Bartha Károly, 
a magyar uszósport egyik büszke­
sége mégis csak kétszer nyert a 
verseny napján, bár a zsűri

’legyőzött ellenfelét.
a német Fröhlichet juttatta győze­
lemhez.

Balesetek 
a MÁV műhelyben 
(4 Hajdufö'd tudósítójától) A deb­

receni MÁV műbelében az elmúlt 
napon mar két baleset történt s ma 
ismét négy újabb balesetről kell be­
számolnunk.

Zong Ferenc 34 éves tüzkovács 
acélt vágott és egy darabja nagy 
erővel a jobb alkarjához csapódott, 
melyen súlyos sérülést ejtett.

Burányi Ferenc 31 éves kazán­
kovács kezéhez hozzácsapódott egy 
vaslemez, a munkás kezén szenve­
dett zuzódásokat.

Miskolczi Gábor egy mozdony 
vhtartányát tisztogatta. Bebújt a 
tariányba és munkája végeztével ki 
akart bújni. Mikor a viztartány szé­
léhez ért, valahogy megcsavarodott 
a törzse és odanyomódott a tartány- 
nyilás széléhez. Baloldalán egy bor­
díj» betörött.

Sarkad! József 25 éves vasesz­
tergályos járt a legszerencsétleneb­
bül. Gömbvasat esztergáljozott és 
munkája közben vasreszelék vágódott 
balszeméhez ; súlyosabb sérülést ej­
tett azeméo.

Hirdessen a HajdiMnii
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Hí!ík Mí!íly *W»or»jatékot találtj
Ax hatos — feleli —, /,oeu a 

DeX°tnw,?ín8\80^ eller,3(B' lenne.

bad»líel klal° i egyébk«>t már a »za- 
.éíét m b'V4,alnÍ1 b«ielen»e«e el.Őbb-

? mar c,ak an Hogy 
WaikS ®.tervéhez ,'szólani 
Walko kereskedelmi miniszter?

idejénC,Ufc<|Uí • kl,.e,enti, hogy annak 
máiyain k í 8°‘H- ?ajd ,öbbi ,ala|- 
uianyainak lényégéről is, hoov b».. 1

■^^enoan ehex a "T"“' “ük - nem fan- I
kérdezzük Hack hajlandói vag^k “e|ie?" “rík

__________ _ 1 elhinni. 8Y mértekben 
A________________________________________________________________________ (mars)

a PengőfeaiyefSbí k«ü,tek
Hogy történik a feiüiJíTg 8 bankjegyek 
levő bankjegyek éltaléno»^r^S ~~ A íorgalomban 

te?ve® lk é’é8ét még nem
érték^é^ A feraalnmhnn >...a

fnifAanlv» — _•» 'O

íővéSSfl J>°ná? é9 az ennél n WO™ 
névértékű államjegyek egyrészét

augisztas 25 tői kezdődőiig

meifekfiben elöírt *ts.zá“i‘*8nak 

államié« RO n® *8ymillió koronás 
a fLa°oP0Dgö’ a tölmilliós 40, 
ok ezrí?s 8’ m 50 ezres 4 »s p6"85- Ä 10 •“« ’ ső 
e, >»’ 8 ,au ”M 40 ,illé' és •» 1 

r®88 íü,éf megjelöléssel látutik 
1SPM,’ hogy az e,öolda! hözép’ő 
Xd |b8Dl A0V.0 SZÖ7eg a,atti és P8Z 
nanoí i kerö10 feleHi tércn egy 
» mrn-ArtÖAJelzés betöbkel éspadij 
a milliós, félmilliós, 100, 28 10 és 
egyezer koronás plrgs, az 50 ezres 
és az 5 ezres pedig zöld színben 
van nyomalva.

fel, melyen minden i ‘
Megbukik az o.ztályaorajáték .. fellendül 

(A Hajdufóld tudósitójától.) Har 
madjára foglalkozunk immár a téglás­
kerti Edisonnal, Hack Mihály felta­
lálóval, kinek harminc találmányát két 
előző számunkban részletesen ismer­
tettük lapunk olvasói előtt. Ezek 
között sző esett néhány, áltálunk 
fantasztikusnak minősített dologról is 
A feltaláló, ugylátszik félre értette

I ezt a megállapításunkat, melyet meg-
| cáfolandó ismét felkereste szerkesztő-
| régünket és részletesen ismertette

| a tárgy or»]áték
I nevű találmányát és pedig azért, hogy
| bebizonyítsa, miszerint ez nem fan-
gj tasztikus dolog.
J Hack Mihály ugyanis feltalálta azt
I a sorsjátékot, melyen minden szám, 
J illetőleg minden sorsjegy nyer. Nem’
g csak tapasztalatot, mint a mostani s< rs- 
I jegy-akcióknál történni szokott, hanem
I nyereményeket. Akármennyire hihe
I teilen is az első hallásra, a dolog 

k egyáltalán nem tréfa.
I Hack Mihály szerint ez a követ 
J kérőképpen történne: Tegyük fel 
| hogy valakinek van három millió ko’ 

róna fizetése. Ebből

elsején bevátérol egy millióért 
száz darab 10 000 koronás sors-

l jegyet.
í Ezekkel a sorsjegyekkel elmegy az
I akció által felállítandó vállalathoz,

amely üzleteket tart fennt s itt éppen 
úgy, mint a pénzzel megvásárolja napi

I szükséglétéit, A 10.000 koronás sors­
jegyeit kap tejet, tojást, fűszert, vász 
nat, subickot, Schmoll pasztát, szóval 
amit csak parancsol. Az üzletben a 
'?We‘ ’““MdÍ«k a vevőnek, de 
előbb lebélyegzik, annak bizonyságául, 
hogy a vásárló áruban már visszakapta 
• wrijegy teljes értékét.

A hónap vágón azután jön a I 
sorshúzás,

melyen az Így már bevásárolt sors­
jeggyel nagyobb tárgyakat nyelhet a 
bo dog tulajdonos. Autót, lovat, tehe- 
r.ii. X't c'w“’h“"-

■ ken »ml — mondja erre a 
laikus - de akkor meg is bukik ám 

’«yyeribe az egész akció.
nack Mihály szerint azonban a 

dolog nem Így áll. A nyeremény 
Seznék T ““ ,b!bÓ1 “ baKonbó1 
«ereznek be, amelyet az üzletek 
«inainak. Tudniillik azok az üzletek 
melyeknél subickra, gyertyára vaov 
•mirglere váltanák be a 10.800 koronás 
versemvr^ef' |A ‘Or’)egyakció ugyanis 
versenytárgyalás utján, egyenesen * 
E ‘ ,l6m'i,é sÄlom

40-50 százalékos haszonra 
tehetne szert.
U8y-8ni‘ «yíri aron kapná 

. rendes napi áron adná tovább. Az 
”®u a,kozo haszonból azután jutna 

lására8í ny®remeny'árgyak n egvásar 
Orstdan adminisztrációra, sőt még az

Alafita is> ^^^;zaealtko1 akar 

kápTzn? ‘°r,,#8y “‘'a“»' egyedárusságot 

f’l i.“ián, h Cdb01 ,a,élmányt már oiuérnA ” kereskedelmi mi 
sSeT mOndja- Hack M'hály.

«nute, ha a tervét elfogadják, 

flfly^erlbo tönkremegy az 
. [osztá yaorsjáték.
’'"ki se’lesé **njegy nyer,

rá venni' °nJl
nn,> melUen csati minden

sorsjegy nyer
----- 1 a magyar ipar 

I második sorsjegyet húznak ki Ezzel 
•■..br.----------- mé„ékb\; , E-l

o”? M L-?ag,'ar *P«cikkek, mert 

Ti'!-"'1

lebel largÄ, *-**

Mihályt.

“^«urusnese és az ui rza. í ,^^r89lornban levő felülbélyege- 
célfAhA? Va^ átmenet megkönnyítése l ieovpL lekyeknek felülbélyegezett 
céljából a Maovar y"“s? legyekre való általános kicserélésit

8 Magyar Nemzeti Bank sem 
tervezi.

iaiSznéIif°8Va a Peogöőrték meg- 
elöléssel el nem látott bankjegyeket 

>ly megjelöléssel ellátott jegyekre 
kékzlPMlndónkAL 'evezésre álló 
ké zletek arányában cseréli ki.
áltí!;! körü*“őny. bogy valamennyi 
*iiárnJe8y ‘elölbélyegzéssel van-e 
nJ« r 89m’ 8 jegyefc törvé- 
nyes fizetési értékében

semmiféle külömbséget nem tesz, 
efö? n8Aym\í,Ü'béb9ge2aU> min*a 

,8™ n0m bélyegezett államjegyek 
kén?'/'”™1 jalkolnQk névértékükhöz 
képest törvényes fizetési eszközt

A pengöérték megjelölésével ellá- 
uJ!a?Or.Onajegyek 8E ’’y00 uwjelö- 
lőssel el nem látott koron a jegyekkel 
a te ülbéiyegzéstől eltekintve/ telje­
sen azonosak. '

az °FB a nyulasi 
haznelyrendezes ügyében

aszra Kiosztják az összes házhelyeket
►didMe/y/ßlla ̂ anácsínök/az OFB ! Fzg^ma”” keKet?8 

kiküldött bírája most érkezett viasza ' 8 ““
Debrecenbe, ahol azonnal megkezdte 
hatalmas munkáját. A „Hojduföld* 
munkatársa felkereste dr Vásárhelyi 

i tanácelnököt, aki munka-programm- 
I járói, valamint a debreceni házhely - 

és fö'dbirtokrendezésről a kővetke­
zőkben volt szives tájékoztatni a

I közönséget:

Vásárhelyi Béla dr 
nyilatkozata

— Egyelőre a mezőgazdasági ín I rOwrtQ^„
g’Uanok ügyével vagyok elfogulva rendezés
s a jövő hónap elejére el is készül „ ---------- —mH.,*cuuö,

| a javaslatom. Azután sor kerül a z6st lxe“' aí raár elintézett dolog 
házhelyreodezés végleges lebonyoli- A váro8 ugyan>8 előterjesztéssel élt 
tására s ’ az OFB elnöki tanácsához, hogy a

tavasára már áa összes kásha SasL rlriÍ10t ne^ ’re^l^r cél­
ért birtokba lesznek adva. szükséges. Csodálatos, hogy

Nemsokára megtartjuk a helysnni eszéb? a ÍZS? ’r®? iutott 
szemlét azokon a területeken, am”, seim alanián Szölhou°8 trte8ü,é' 
lyeket a közgyűlés házhelyek cél- OFB eLöki tSíí a mniÍTa,8’ 
jsira kijelölt és sor fog kerülni a meehoztr» őantTr hé,en

házhelyek árának megállapítására. ■ nvnlnaf h m”*6»7 8zerintMegnyugtatásul ki kell jelentenem, .* J?y“,88L120, t°ldas fwd,6t
hogy a házhelyekért a vdres által mara“ a rokkantaké, az altiszteké 
követelt négyszögölenkénti négy arany otínem lehet repülő-terei csinálni
korends dr egyelőre csak Jdmbtr s*®P;0“ber 4-án érkezik le a mér- 
óhajtás, mert hiszen ez az összeg ? , ’ .8‘*1 már kl osztja a ház. 
redukálódik akár egy aranyktrenára | üe,ie*et’t |
's. A házhelyek árát ugyanis az 
OFB állapítja meg, igy tehát ez a

3

&

— amely nagy 
az igénylők kö­

zött, — egyelőre
csak azt jelenti, hogy a faros 

ennyit kér.
1ZUldn’ • h,SV menn>il 

ftg kapni. Ezt ugyanis a szakértők 
vő eménye és az érdekeltségek meg. 
hallgatása után mi szabjuk meg és 
m OFB dönt véglegesen. Izgalomra 
ős időelőtti elkeseredésre tehát semmi I 
okuk az igénylőknek.

A nyulasi házhely-
rendezés ........ UU1UUU

— Ami a nyúlás! házhelyrende. g? , 3 véleménye szerint legközelebb 
•ot :i!-n ... jreuue- | mintncv hrlramminiA  L°... .

&*ükség Magyarországon. Más­
részről pedig az erszénygyárosok 
panaszkodnak, mert az egyik buda 
pesti áruház félmillió külföldi er­
szényre csinált kötést. Szóval nagy 
a konkurrenci, amelyet úgy igvekaz- 
nek majd ellensúlyozni, hogy az 
eddigi tervek szerint a hazai gyárt- 

erszényeket darabonként 10 
20 ezer koronás árban bocsátják 

JS°?b’’ 8Ö? í“ár ^gyven fillérért 
(5000 koronáért) is lebet lesz bu- 
gyollárist kapni.

Egyelőre tehát hárommillió bugyel- 
lat'is várja a pengő ércpénzeket .

* -- - — IW iuur-
már kl h °3»tja a ház-

- És ha az érdekeltek nem tudnak 
megegyezni - kőrdeztttk a tanácselnök tői - mi fog történni ? '“"««’elnök.

rnkfraJUJ°?’ hogy 0 lekintetben a 
h^ka.ntak és a’ altisztek között a 
SkJl vonatkozólag bizonyos né- 
ke tél ±k“erü,t8k f0l az érdé- 
hellir * ö ’ mondotta Vásár- 
helyi tanácselnök. — Azonban a tör- 
«“VriÄ ‘nté2kedőse szerint, ha 
SrÄ’usm '"a”sk ■»«-

sorshuái dönt,
t “^y?‘ rrben aa esetben meg is 
hat °Dk' valaki nem nyugszik 
belő a sorshúzás eredményéhe* akkor 
tertUtet1 aiSnh f°8adn‘ a ki/elOlt 
ít ní azonban tz esetben más- 
hel nem kap házhelyet. Nem köteles 
ínu T Sí“n!it» 3Ö‘ » befizetett

öl bégeket is visszakapja, mi nedip 
ÍL“?8.010*1 házhelyeket betöltjük 
getegJe|ea“‘kM6vel* m0rt ü>en ren-

Vögeeetü! kérdést intéztünk Vd 
sdr^etyi tanácselnökhöz arra vonat­
kozólag, hogy mi fog törtéíd a 
Doboii-temetCvel, mire azt ! St* 
lentést tette, hogy ez k,JÖ'

Dem kerül ai OFB ítélete alá
s ezzel a területtel a város szaba. 
dón rendelkezik. 8 aOa

Debrecen közönsége és az igény- 
lök bizonyara a legnagyobb inw

igaz azi a hír, mely szerint Barabdsy 
! hMb|lré Debrecenben járt volna 
a házhelyrendezési ügyek kapcsán.

Hárommillió „bugyel- 
láris“ várja a pengőt

Mái a háború alatt nyugalomba 
bérűitek nálunk a kényelmes ,bu. 
gjellánsok s helyüket hatalmas 
pénztárcák váltották fel, amelyekben 
Kai« Jhátá0 íeküd!8k « 
iögfcölönbö^öbb ntigysáffu ban kin- gyek A bukszák pedig áasznáíSla. 

nul ho íertek valahol a fiókok mé­
lyén, vagy méginkább eldobálták 
azokat könnyelmű gazdáik, minthogy 
papirmilliósok és százezresek vál- 
tutíák fel a szerény ezüst koronákat.

Most már azonban nemsokára is- 
' mét elérkezik a bugyelláris ideje.

Jön a pengő, az uj éccpénz s ismét 
olyan ritka lesz szegény ember zse­
bében a százas, mint valamikor volt 
Nem sok idő múlva nyugalomba ke­
rülnek a hatalmas pénztárcák, ame- 
^?®u íokan iratta8hénak is hasz- 

volt k S5t 8yakra” CSak ,rattá8kB

Jön az uj ércpénz s elő kellene 
venni a régi bukszát. De hajh 1 hol 
™n8z Jól tudják eat a
böröndgyárosok, akik már dörzsölik 
is a kezüket örömükben. Hogyne 

' ®z._ egyik óvárosi bőrönd ’

[ mintegy hár^
^ksig Magyarországén. Más­

részről pedig az erszénygyárosok 
panaszkodnak, mert az egyik buda 
pesti áruház félmillió külföldi er­
szényre csinált kötést. Szóval nagy 
a honkurrenci, amelyet úgy igvekez. 
nek majd ellensúlyozni, hogy az 
eddigi tervek szerint a hazai gyárt- 
uí^u erszényeket darabonként 10 

20 ezer koronás árban bocsátják 
fS0?b’’ 8Ö? negyven fillérért 
(5000 koronáért) is lehet lesz bu- 
gyellárist kapni.

Egyelőre tehát hárommillió bugyel- 
laris várja a pengő érepánzeket . .

I Forgács urifodrász |
____ Arany János-utca 2.1
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nmen
Itt* Mguilu 25. (Bseria)

Proi. Lajos Kath.: Lajos kir.
A leteertléstai tatásat lalMtésa

Idöjóstat: Saáras Idő várható höam«l 
kedéssel.

tartanak s Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Ptac- 
taca 3), Isteni gondviselés (Petöfi-tér és 
Teteki-u. sarok), 11. Rikóczy Ferenc (KtUsó- 
vásártér IX Csillag (Árpid-tér 1.) Mátyás 
Király (Nyilas-telep).

Pereg az én könnyem...
Pereg az én könnyem, hogyha nem 

is sírok.
Szivemből ö> ülni hej, sehogyse bírok. 
Mosolyog az arcom, nincs könny a 

szememben; 
Ne higyjetek néki... Akkor is, akkor is 
Sir, zokog a lelkem.

A sok belső könnytől, mely le kenet 
vájj ’, 

Naggyá nő, erőssé bubánatom fája. 
A talmi öröm is, ha ritkán vendégem, 
Hej, dehogy segitne. hogy a bánat 

fáját 
Lettemből kitépjem.

Kedvező mederben
(A Hajdufóld tudósítójától.) ismo 

retes, hogy a „Egyetértés’ filhar­
monikus zenekar a mull év folyamán 
hosszabb ideig vidéki hangverseny­
kőrúton s mindenütt

a legnagyobb tikerekel aratta.

Az ötven tagból álló hatalmas zene­
kar ma már országos hírnévnek ör­
vend, amit csak öregbített Szűcs 
Gergely zeneiskolai tanár, aki a vi­
déki turné befejezésével átvette a 
zenekar dirigálását. Azonban a nyár 
folyamán Szűcs Gergely karnagy 
lemondott tisztségéről s a vezetőség 
Forray Istvánt, a kiváló színházi 
karnagyot, a Városi Dalárda kar­
mesterét kérte fel a megüresedett 
tisztség betöltésére, azonban ered­
ménytelenül, mert Forray nagy el­
foglaltsága miatt nem vállalhatta el

De majd jön egy legény, talán akkor 
éppen, 

Mikor felujjong a lelkim jókedvében, 
S bárhogy erőlködik a bubánat fája: 
Arató-kedvében jómagámmal együtt 
Tőből lekaszálja...

MAGYAR GYULA

— U ÍIE könyvtára újból meg­
nyílt ás csütörtökön 6—8 óráig a 
tagok rendelkezésére áll. Dr Kiss 
Ksigmond főkönyvtáros.

— Sioabatoi inu u ÉIE uo- 
híéii tanepe. A mohácsi országra 
ünnepségen az ébredők napja augusz­
tus 26. As ÍME budapesti szerve- 
setei és a csatlakozó baj társak pén 
tek este 10 órakor indulnak hajóval 
a pesti Eötvös-téri hajóállomásról. 
A dunántúli csoportok útközben csat­
lakoznak. Érkezés Mohácsra reggel. 
Délelőtt 8—10-ig a kiállítás meg­
tekintése, 10 órakor a mohácsi em­
lékoszlopnál as ébredők mohácsi 
csoportjának diszgyülése, as orszá 
gos vezetőség, a képviselt csoportok 
és a ojatlakosó bajtársak részvéte­
lével, Bénárd Ágost elnököl, az 
ünnepi bessédet Budaváry László 
mondja. Délben 12 órakor társas­
ebéd. Visszautazás a vonattal dél­
után fél 2 órakor. Este megérkezés 
Budapestre. As ÉME felhívja a ta­
gokat, hogy minél nagyobb Beámban 
csatlakozásnak as ünnepségben való 
részvételhez. Részvételi díj oda- 
vLssautasás a sapkával együtt 200 
eser korona. A központi vezetőség 
jelentkezéseket legkésőbb csütörtök 
délig fogad el, hogy a helyeket meg 
rendelhesse. (Jelentkezés : IV., 8ör- 
hás-u. 3. Telefon József 54—68)

— Kedvesuónyes utalások lo 
hécira, Budapestre, Wienbe. Mohácsra 
1926 szeptember 15 ig, Budapestre 
augusztus 27 tői szeptember 19 ig 
a Kézműves ipari ‘tárlatra, Menbe 
szeptember 1—15-ig a Nennet közi 
vásárra. Igazolványok és kedvez­
ménye* jegyek a MÁV II. menet­
jegyirodában kaphatok (Piac utca 56. 
Telefon 12—03).

•— Filc és velourkalapok 
átalakítása 3 nap alatt a Ka­
lapüzemben, Piac-u. 9. (4)

— Iikolnkönyvek az összes isko­
lák részére újonnan vagy használ­
tan már beszerezhetők Antaify Jó 
aaef könyv- és papirkereskedéaébeo. 
Snentanna- és Varga-utca sarok.

Ábrányi Emilt felkérték a debreceni 
filharmonikus zenekar vezetésére

Márványtáblán örökítik meg Egerben 
Bárány István diadalát

(A '„Hajdúföld tudósitójától.) Az 
egri úszók — közéltük a 100 méte­
res gyorsuszás Európa bajnoka: 
Bárány István — hétfőn érkeztek 
hat a Égerbe, ahol a pályaudvaron 
óriási közönség fogadta őket, Eger 
helyettes polgármestere meleg sza­
vakkal üdvözölte Bárány Istvánt, 
aki Eger városára s egyúttal a 
magyar névre is

vllágraílóló dloiöségel hosotl.
Eger egész közönsége lelkesen 

ünnepelte a fiatal, 19 éves úszó­
bajnokot 8 az egri sportkedvelők

Okollcsányi alispán indítványára 
egyhangúlag elhatározták, hogy as 
Egri Városfejlesztő r.-t. 50 méteres 
uszodájában

nárváiytíbláu örökítik neg 
Báríny István Bu ró p ab íj no kiágát. 
A márványtábla ünnepélyes leleple­

zését vasárnap, augasztas29-én nagy­
szabású orsságos uszóverseny kere­
tében tartják meg, amely alkalommal 
lebonyolításra kerül Magyarország 
400 méteres gyorsuszóbajnoksága, 
amelyben Eger, Jászapáti és Buda­
pest üszői indulnak.

A XX. század világhírű patkányirtója 
a debreceni rendőrbiró előtt

Mit Írnának egy patkányirtó szobrára ?
(A Hajdufóld tudósítójától.) Nam | jó homoki vinkót.

mindennapi kihágási ügyet tárgyalt • Ezután kifejtette, hogy a patkány-
az elmúlt napon a rendőrbiró, aki 
előtt immáron nyolcadszor állott 
némely vádakkal terhelten H. J. pat 
kányirtó a debreceni és Csokonai- 
szinháabeli patkányok réme. A vád 
az volt, hogy H. J. túlságosan fene­
kére nézett az üvegnek vagy sörös­
korsónak, amit a mai szomorú világ­
ban nem is lehet rossznéven venni, 
különösen egy hivatásos patkány 
rtótól, akiben mint az alanti eset 

bizonyltja, némi humor is lakozik.
— Hol lakik ? — kérdezte tőle 

a rendőrbiró.
— Hát én csak átutazóban vagyok 

tt — felelte a patkányirtó, aki már 
az első tárgyaláson is ezzel a szer­
etett diplomatikus kijelentéssel sik­
olt át a kellemetlen kérdésen.

— Miért iszik mindig ? — kér­
dezte tovább a rendőrbiró.

— A szesz adja meg az Ítéletet, 
hogy valaki valami nagyot tudjon 
produkálni — felelte a pitkány- 
)üvölő, aki ezután alaposan kifej­
tette, hogy minden nagy ember ré­
szeges volt, Petőfi, Ady és még 
számtalan zseni. Sőt egészen bizo­
nyos, hogy Mussolini se veti meg a

— Képkeretezés leg- 
Ízlésesebben, leg ju lá­
nyosabban Blattner és 
Szabónál, Kossuth-u. 4.

— Akkumulátor töltői, mindenféle 
villamos gépjavítás. Parti Ferenc 
Hatvan-u. 58.

folynak a tárgyalások
| a filharmonikus zenekar karnagyi 
• tisztségét. x

Most a zenekar agilis vezetősége 
egy újabb tervvel foglalkozik, amely 
— ha sikerül loegvalósitoni —, óriási 
lépést fog jelenteni az .Egyetértés“ 
filharmonikus zenekar további, még 
nagyobb arányú fejlődése felé. A 
vezetőség ugyanis

Ábrányi Ballt, a világhír* kar­
nagyot

kérte fel, hogy vegye át a zenekar 
vezetését. Végleges megállapodás még 
eddig ebben az irányban nem tör­
tént. A tárgyalások már napok óta 
folynak s mint illetékes helyen ki­
jelentették, minden remény meg van 
arra, hogy a tárgyalások kedvező 
eredménnyel végződnek s Ábrányi 
Emilt sikerül megnyerni a zenekar 
karnagyának.

I »»««WM illlVJVVIVV)

irtás nem olyan közönséges dolog, 
mint azt a naiv laikus gondolná. 
Arra születni kell. Elsősorban persze 
» patkánynak, hogy legyen mit irtani, 
ötmagát az Isten is patkányirtónak 
teremtette s érzi magában az elhi­
vatottságot. mely arra predesztinálja, 
hogy az alattomos csatornanépség 
elleni küzdelemre áldozza változatos 
éleiét.

A büntetés kiszabási után a kö­
vetkező kijelentéssel lepte meg a 
rendörbirót:

— Méltóztatik tudni, hogyha meg­
halok, szobrot emelnek nekem. A 
szobor talapzatán egy patkány fek­
szik s négy oroszlán tartja az emlék­
művet, melyre a következőket vésik 
márványtáblára:

— Vándor I Mit érdekel nevem ? 
Csak kiáltsd a szélbe: a XX. 
század harmadik évtizedének 
világhírű paikányirtója hever itt.

A rendőrbiró megnyugtatta, hogy 
ez ellen nincs semmi kifogása. A 
gránit emlékmű alatt pihenhet, csak 
másutt ne heverésszen. Például az 
árokban !j

— hkolakönyvek és tanszerek leg- 
oleióbb beszerzési fonása : Ciáthy 
Ferenc egyetemi könyvkereskedés, 
Ferenc József-ut 8.

— Az UJ Nemzedék este 
• órakor kapható Deb­
recenben minden ujsóa. 
árusnál.

rnnHWTMllj tömést 
I VU SOROKAT 
iuanoioiUiUT.aiuHT.itb,
jutányos árak mellett

Vecsey
fogász készít

Szent Anna-utca 6.

— A debreceni róm. kalb, polgári 
fiúiskolában (Varga u. 4. az.) a ja- 
viló vizsgálótok f. é. augusztus hó 
30. és 31-én d. e. 8-—12-ig ős d. 
u. 3—6 ig, a különbözeti és felvé­
teli vizsgálatok pedig szeptember 
1. és 2-án d. u. 3—6 ig tartatnak 
meg. Pótbeiratás szeptember 1., 2. 
és 3 án d. 8—12 ig lesz. — Vení 
Sancta szeptember 4 én 8 órakor. 
Igazgatóság.

— Öngyilkos magyar Bizóbaj- 
ooknö. Budapestről jelentik: Vermes 

I Edit magyar uszóbajnoknő tegnap 
I délután szüleinek esztergomi laká­

sán Frommerpiaztollyal mel(belőtte 
magát, állapota életveszélyes. Sitt- 

I lök szerint véletlen baleset, mások 
szerint pedig öngyilkossági kisőrlet 
történt.

j ANYAKÖNYVI HÍREK
SiBletéiek. Varga László autó­

szerelő és Farkas Róza leány Ilona, 
ref. Sialay János npsz. és Varga 
Eszter leány Eszter, ref. Nagy 

I Endre vincellér és Németh Róza fin 
I End.e, r. katb. Friedmann Dávid 

kereskedő éa Friedmann Eszter leány 
Ágnes, isr. Domokos György npsz. 
és Jámbor Erzsébet leány Erzsébet, 
ref. Juhász Lajos cipészaegéd és 
Márton Juliánná leány Róza, ref. 
Pekarik Jenő államrend, számellenőr 
és Magyar Anna fiú Jenő, r. katb.

■alaiozágok. Sipos József gazda­
tiszt 55 éves isr. — Tolvaj Sándor 
ref. 2 hónapos. — Mohácsi István 
ref. 2 éves. — Jenei Margit ref. 6 
éves. — Bíró Sándor ref. 21 napos. 
— Szabó János ref. 18 napos. — 
Kiss Gizella ref. 1 hónapos. — Nagy 
Ferenc városi adóvégrehajtó ref. 31 
éves. — Bernát B. házaló isr. 66 
éves. — Gócai Endre róm. katb. 21 
■após.

— Sóiavat ivott egy öngyilkos 
Cielédláay. Részeg! Anna 19 éves 
cselédlány, aki Budapestről Debre­
cenbe jött szolgálni, kedden reggel 
a Komlóssy-ut 8. szám alatt ön­
gyilkossági szándékból sósavat ivott. 
Az öngyilkos leányt rendkívül sú­
lyos állapotban szállították be az 
egyetemi klinikára Tettének oka 
ismeretlen.

— Ssás koiona és egy négy évein 
lóhere as öogyllkoi zsebében. őn- 
dapestiől jelentik: Kedden délután 
bejelentőitek a főkapitányságon, hogy 
a budakeszi erdőben a kavicsbánya 
közelében egy fára felakasztott férfi 
holttestet találtak. — Az őrszemes 
rendőr értesítésére rendőri bizottság 
ment ki a helyszínre és a nyomo­
zást megindította. A holttest 45—40 
év körüli férfi holttest és kb. 
két nap óta lehetett az erdőben. Az 
orvosi vélemény szerint a halál oka 
önakasztás. A holttest zsebében sem 
miféle irat, melyből személyazonos 
ságát megállapítani lehetett volna, 
nem volt. Mindössze egy öisaehaj 
tott százkoronás papírpénz volt a 
holttesten levő kabátzsebben és ebbe 
egy négy levelű lóhere volt becso­
magolva.



5.

i»2ö augusztus 25.
ft

«ár! 
ja- 

i hó 
i d. 
Ívé 
aber 
nak 
. 2. 
reni 
kor.

baj- 
nes 
aap 
ka­
lte 
aü 
sok 
*let

tó-
M, 
rga

fin 
vid 
my 
sz.
et, 
és 
et.
tőr 
tb.
la- 
lor 
án
6

>8.

?y
31
36
21

II
se
0-
61
1- 
t.

j 

A

Ü

a
7 
3
í 
s 
i

i
3

>
3

— Rádió-műsor. Augusztus 25. 
■q/nrda Budapest. D. e. 9 80 és 12: Hírek, 
kőíííadaság. D u. 1 : Időjárás és víz­
állásjelentés. 8. Hírek, közgazdaság. 4: 
Oszkár bácsi mesedélutáoja. 5 : Időjárás­
éi vízállásjelentés. Utána : „Régi magyar 
büntetésekről*. Irta Z oltjos Benő királyi 
ítélőtáblái bíró. 5.40: Pintér Imre és Par- 
lasby Kornél a, a régi Népszínház tagjai- 
nak Magyar Nóta-Délutánja Farkas Vine« 
és cigányzenekarának kíséretével. 7,15: 
Massányi Ernő dr nyugalmazott meteoro- 
legns előadása: „Kihalt égitest“. 8: A ma- 
pvar opera történetének fejlődé e. I rész. 
7730—1861. Irta és felolvassa Lányi Vik- 
tor d . A felolvasást énekkel illusztrálj <k 
Ábrányi Margit operaénekesnő, Eitner 
Irén, a m. kir. Operaház v. tagja, Mih» 
Ida operaénekesnö, Pál Jenő és Szabó 
László operaénekesek Zongorán kísér 
Pető Imre, a m. kir. Operiház karnagya.
1 Ruzitska József- „Béia futása* c. ope­
rájából. Ária: Hunnia nyög, ietiporva, 
Mátrai Gábor variációival. Előadja; Mihó 
Ida, 2 a) Erkel Ferenc : „Hunyady Lás’.ló* 

operájából. Gara Mária riája. Előadja : 
Eitner Irén, b) László dala. Előadj* Szabó 
László, c) La Grange-ári*. Előadj»: Mihó 
14». 3 Császár Győző: „Kunok“ c. ope­
rájából. Románc. Előadja: Ábrányi Mar­
git. 4 Doppler Ferenc: „Ilka* c. operá­
jából. Édes hazám felsóhsjtok. Előadja : 
Pál Jenő. 5 Mosonyi Mihály: „Szép Ilonka* 
c. operájából. Mátyás—Szép Ilonka duett: 
Éljen hát a hős vezér mrgzatji. Előadják 
Eitner Irén és Szabó László. 6. Erkel Fe­
renc : „Bánk bán“ c. operájából, a) Bor­
dát: Ha férfi lelkedet Előad a: Pál Jenő, 
b) Tiszaparti jelenet, előadj k Miho Ida 
és Pál Jenő, c) Gertrud-Bánk duett, elő­
adják Ábrányi Margit és Szabó László. 
10: Győző Lajosnak, a Vigszinház tagjá­
nak humoros előadása.

Külföld: Bécs (531 és5825) J.u. 4.15: 
Hangverseny, 8: Flotow : Alessandro Stra-

■ della. (Romantikáé opera 3 felvonásban.) 
Utána könnyű esti zene. Berlin (504 és 
571) D. u 3.30: Mesedélután. 5: Hang­
verseny. 6 30 : Vidám est. Boroszlo (418) 
D. u 4.30: Goldmark—Meyerbeer hang­
verseny, 825: Mozart-est, 10.80 : Tánc­
zene Lipcse (452) D. u- 4 30 : Hangver­
seny. 8 -. Kamarazene est, 9 25 : Tánczene. 
I Régi táncok. 10: II. Újabb táncok. 11.45 : 
Modern táncok. München (485 és 204.1) 
D. u 1: A Rosenberger quat tett hang, 
versenye 4: Gyermekdélután 7,30: Mar­
cell Salzer-est. Frankfu t (470) D. e 12: 
Sétahangverseny, 4.30 : Hangverseny. 925: 
Taikaest. Róma (425) D. u. 5.- Hírek, 
tőzsde, 530 : Jazz-band, 9.25: Hangver. 
seny. London (365) D. u. 4.15: Hangver­
seny, 6 : Könnyű zene 7.25: Brahms-in­
terpretációk. 8 15; Varieté műsor, 9 : 
Hangverseny. 10.15: Színi előadás.

— Fonlhamisltókat fogtak el 
Londonban. Londonból jelentik: a 
londoni rendőrség egyik külvárosban 
titkos pénzhamisító műhelyt fedezett 
Jel, ahol ezerszámra gyártottak a 
hamis egyfontos bankjegyeket. Ezek­
nek a hamis bankjegyeknek leg­
nagyobb részét Európában helyezték 
el. A hamis bankjegyekből állítólag 
rengeteg került forgalomba.

— hmét bárom hólabdaasédeígö 
ellen tették feljelentést, az Ipar es 
Kereskedelmi Kamara felje'entést 
tett a rendőrségen "Vargha Es »ter 
Virág-utca 34 szám alatti lakos 
ellen, aki a környéken különféle 
hói ab da szédelgése bet követett el 

^Domokos Zsigmond és Beiházy Ká­
roly segédkezése mellett. A hajdú­
megyei falvak kereskedői már egész 
csapat panaszos levelet intéztek a 
Kamarához, melyet a kereskedők 
panaszkodása inditott a feljelentés 
megtételére. A rendőrségen kihall­
gatták Vargha Esztert, aki beis­
merte, hogy a hólabdaszeivényekkel 
mindenféle árut terjesztett. A rend­
őrség úgy ő, mint társai ellen meg­
indította as eljárást.

— Az ositályionjálék keddi bu­
sása. Az osstálysorsjáték keddi hu 
sásán a következő nagyobb nyere­
mények huzattak ki: 40 millió ko­
ronát nyertek: 60209 70566. 10 
millió koronát nyert: 41044. 6 mil­
lió koronát nyertek.- 6684 32956 
41843 58653. Ezenfelül 3 milliót 
nyert 20 szám, 5 milliót nyert 75 
szám és 1,250.000 koronát nyert 

-1898 ssám. A busás folytatása 
augusstus 26 án less.

színhez
Színdarab készült 

„Az eladó binok‘‘ ból
Mikszáth Kálmán nAz e'adó birtok“ 

című regényéből három felvonásos 
játékot irt a „Hajdufjld“ misko'ci 
testvőriapjánaa, a „Magyar Jövő“ • 
nek felelős szerkesztője, Hubay Kál­
mán és szinikritikuia Meskó B írna. 
A két kiválóan tehetséges magyar 
iró nevét nemcsak a zsurnalisztiká­
ból ismeri már a közönség, mert 
hiszen mindkettőjük értékes tevé­
kenységet fejtett ki irodalmi téren 
is. Pompás, ügyes kézzel és nem 
mindennapi ötlotességgel irt szöveg­
könyvükhöz a jeles magyar nóta­
költő F átér Lóránt szerzett zenét 
és a darabot „Akácfavirág“ címen 
szeptember 11 én már be is mu­
tatja a budapesti Városi Színház. 
Szinh zi körök véleménye szerint 
tartós és nagy sikerre van kilátás, 
amit legősúntébben kívánunk a kén 
kitűnő szerzőnek.

MozQöszInhAxak kOzIsrrényei :
Szerda, Csütörtök 
Augusztus 25, 26

Uránia
Két sláger egy előadásban: I. 

.Nyeregbe cowboy“ 6 felvonásban 
cowboy módra, a főszerepben Erőd 
Taomson és csodaménje Silver King. 
Rsndkivill érdekfeszitő történet a 
Vadnyugat életéből, izgalmas he'y- 
zetekKel. II. „Binök éjszakája“, a 
Stuart Webbs sorozat első filmje, 
dr Talmadge gyöngyei, vidám és iz­
galmas kaland 6 fe vonásban. Izgal­
makban, de vidám jelenetekben is 
gazdag történet, amely egy igen ér­
tékes drágakő gyűjtemény magszer 
zése körül mozog.

Tlgsrinhár
Kizárólag csak felnőtteknek ! Kit 

sláger egy előadásban : I. „Cissnova 
Londonban', G'yda F.itch Btau 
Brummel című világhírű regénye 
filmen 7 felvonásban, a főszerepben 
Johann Barrymore. Égy fiatal em­
ber fényes pályafutása, aki egy trón 
várományosának kegyence, bukása 
és szenvedése száműzetésben, párat­
lan művészettel bemutatva. II. Szc 
relmi fészek, vidám történet 6 (el­
vonásban. Egy bájos történet két 
elkényeztetett gyermekről, akik a 
természet ölén magukra találnak és 
belőlük a társadalomnak hasznos 
tagjai válnak.

Jönnek: Péntektől: Z >ro és Hu­
nival, Háztüanézők és Rin Tin-T.n- 
nel, Az éjféli látogató. Jegyelővéte­
lek! Délelőtt 11 tői fél 1 óráig. 
Zoro és Huni e őadások kezdete 
péntek és szombaton 6—8—10. va­
sárnap 4—6—8 és 10 órakor vaszik 
kezdetüket.

Meteor-moigó
Csütörtökön „Pénzt vagy életet“, 

nagy attrakció 10 fejezetben, Hrrrv 
Piellel a főszerepben, Előadások 7 
és 9 órakor

Négyfogásos 
elsőrendű ebéd 14.000 korona 

Belvárosi Iranszylváoia ílT”-
Özv. Kelemen Ferencné
kézimunka szalonja
Ágyferitői, függönyök, filet csip­
kék, hímzések a legolcsóbb áron. 
Minták, rajzok, saját tervezések !

Piac-utca 19. szám II.
Tanulóleáry felvétetik.

TESTEDZÉS
Lutnnlcier S ndor dr megnyerte 

a cseh galamblövő bajnokságot. A 
cseh galamblövö szövet-ég szómba 
ton és vasárnsp Érsekújváron nagy 
nemzetközi galamblövő versenyt ren­
dezett, amelyen magyar, német, 
francia ős cieh galamblövők vettek 
részt. A versenyen került lebonyo­
lításra a cseh galamblövő bajnokság, 
amelyet Lumniczer Sándor dr., a 
kitűnő magyar gtlamblövő nyert 
meg fölényesen a cseh Haupwitz 
gróffal szemben. Lumniczer S mdor 
ezenkívül iudult még Hunyady László 
firróf dijáért és győzött Sallenbler 
(Franciaország) fölött. A Menzel 
Róbert vándordíját Dőry Jenő (Ma­
gyarország) nyerte meg Lóry Jenő 
(Nyílra) és Massdnyi Géza (Galánta) 
ellen.

Magyar birkózók a rigai versenyen. 
Több mint egy hétig tartó munkába 
került, amig a Birkazó Szövetség 
ki tudta válogatni nagy formában 
levő birkózóink közül a legjobbakat, 
hogy ezek képviseljék Magyarország 
színeit a szeptember 4 in Rigában 
kezdődő Európa-bajnokságon. Rigá­
ban a következők képviselik a ma 
gvar színeket: Magyar Armand 
(BAK) a légsulyban, Ambrus Pál 
(MAC) a pehelysúlyban, Matura 
Mihály (MTE) a könnvüsulyban, Pap» 
László (MAC) a kisközépsulyban és 
Dömény István (BáK) a nehézsúly­
ban. A nxgyközépsuly versenyére a 
magyar szövetség nem küld birkó­
zót. A válogatott birkózók csapata 
vasárnap indul útnak.

Namsetközl nssóvergeny Békés­
csabán. A Ciabai Atlétikai .Klub 
ma szerdán tartja meg a nemzet­
közi uszóversanyét. A versenyen a 
Kassai Atlétikai Klub, Szegedi Uwó- 
egylet, valamint a jászapátii, deb­
receni, szarvasi, orosházai és békés­
csabai úszók legjobbjai vesznek részt. 
A versenyen, amely iránt általános 
érdeklődés mutatkozik, 16 szám ke­
rül lebonyolításra.

BTŐZSDE
A korona Zürichben: 0*0072 30

KQrlchl z&rtei
Ssdawaf 0,007230 Berlin 123.25, Nav- 

rjra 518.—, Loq^hn 2515 12, Páv 8 
14.60 Mihaó 16.72 50, Prtga 15'32'50 
Balgrád 9,12-50. »x«ti« 3.75, Uukanit 
2.45'—, Varzó 57.50, B«” 73.20, Hollandia 
207.60.-, Brüssxei t4,50.-.

Hivatalos devizaárfolyamok ;
Angol font 345.875 —347'875, belga 

frank 1925—2C05, cseh kjron* 2110—, 
2120, din korona 18.955- 19.015, dinár 
1252-1262, dollár 71000-71300, francia 
frank 2030—2110, hollandi forint 28555— 
28705, lengyel zloty 7500—8200, leu 
385—345, lev* 513-519, lira 2385-2485, 
német márka 16.977—17.027, osztrák schil­
ling 10.065—10105, norvég koron* 15.640— 
15.695, svájci frank 13 784-13.334, svéd 
kot ona 19.090—19.150.

A nemesfémpiacon az irányzat változat­
lan. a maganforg dómban a huszkoronás 
aranyért 290— .291.000 koronát, az ezüst 
koronásért 5500—6000 koronát, a régi 
ezüst forintosért 15—16,000, az ezüst 
ötkoronásé t 29—39000 koronát fizettek. 
Az ékszertözsdén a szinarany grammját 
47-700—47 809 koronával, a azinezüst 
gramját 1440 koronával és a Napoleon 
aranyat 277 ezer koronával jegyezték.

Gabonatőzsde
A készárupiacon az azonnal szállítható 

búza iránt c eh részről ma is volt érdek­
lődés, amennyiben az augusztus 31-ike 
előtt, tehát egy héten belül állépheti a 
cseh határt az arak minőség és szárma 
zás szerint 350—370 ezer korona közölt 
váltakoztak. A rozsot főképpen német­
országi számlára vásárolják Hegyeshalom 
állomásán 250.000 korona körüli áron.

A liszt- és őrleménypiacon a helyzet 
változatlan. A malmoknak sikerült néhány 
tételt külföldre eiadniok.

A terménycikkek piacán * Bőrárpát ál­
lomáson 269—280 0'0 koronái áron vá­
sárolják. A takarmányárpa 210— 280.000 
korona körött került a pl »óra. Az ó ten­
geri iránt ma is vo't érdeklődés, az uj 
tengerit azonban decemberi és januári 
szá litásri bőven kínálják.

Allatvásár.
Juhvásár. Felhajtás 140 darab, mely 

mind eladatott. Árak: hizlalt Urü 7 2 
ezer korona kg-ként.

Sertésvásár, A ferencvárosi nyílt ser­
tésvasárra 3610 sertést és 97 süldőt haj­
tottak tel, me'yből eladatlan maradt 4,9 
sertés. Az Irányzat változatlan rrak mel­
lett barátságosabb. Á-ak élősúly kg-ként : 
zs rsertés öreg la lß.5—16.5, II« 11—14 5, 
f atal nehéz 16—1626, körén 15,5—15,8, 
könnyű 14 5—14,8, sze lett kö'.ép 15,2— 
15 4, angol hússertés 18—20, süldő 16— 
21,5 eter korona. — Ztrtvásáron a fel- 
híjtás 265, eladatlan maradt 50 Árak : 
szaionna nagyban 18, ssir 22,25, hns 20— 
22, has tott sza onnás sertés 18-19 ezer 
ko ona kg-kint.

8076-1926.

Pályázati hirdetmény
Hajdú vármegye törvényh dóságá­

nál a nyugdíjazás folytán üresedés­
ben lévő másodfőjegvzői, továbbá a 
43 593—III—1926. B M. sz. alatt 
jóváhagyott 130—2384/1926. kgy. 
sz. vármegyei szervezési póiszabáiy- 
rendelettel a központi járásnál szer­
vezett szolgabirói és egy irodasegéd- 
tiszti állásra, valamint ezen állások 
betöltésével esetleg megüresedő 
egyéb állásokra pályázatot hirdetek 
és felhívom a pályázni óhajtókat, 
hegy az 1883: I. t.-c. 1. § áb <n 
megjelölt általános kellékeken kívül 
alábbi képesitésüket, továbbá eddigi 
szolgálatukat, erkölcsi és politikai 
megbízhatóságukat, a forradalom éa 
idegei megszállás ideje alatti maga­
tartásukat igazoló bizonyítványokkal 
kellően felszerelt pályázati kérvé­
nyeiket Hajdú vármegye főispánjá­
hoz címezve nálam a folyó évi szep­
tember 23-IK napján ik déli 12 óra­
jáig annyival is inkább adjak be, 
mert a később beérkezett kérvények 
figyelembe nem vétetnek.

A másodfőjegyzői állás javadalma 
az állami rendszerű VÍII-ik fizetési 
osztály 3 ik fokozatával járó és je­
lenleg az 192 o. évi 7000. M. E. sz. 
rendelettel megállapított összes illet­
mények. Minősítése az 1883 :1.1. c.
3. § d) pontjában előirt képesítés.

A szolgabirói állás javadalma az 
állami rendszerű X. fizetési osztá'y
3. fokozatával járó és jelenleg az 
1925 évi 7000 M. E. sz. rendelettel 
megállapított ös’zes illetmények. 
Minősítése az 1883: I. t.-c. 3. § d) 
pontban előirt képesítés.

Az irodasegédtiszti állás javadalma 
az állami rendszerű XI. fiz ítési osz­
tály 3-ik fokozatával kapcsolatos 
összes illetméivek. Minősítésé nfgy 
középiskola sikeres elvégzése.

Azok, akik jelenleg is köaszolgá • 
latban állanak, pályázati kérvényei ■ 
két a vármegyei ügyviteli szabályzat
4. § ában megjelölt módon kötelesek 
fenn határidőig benyújtani.

A másodfőjegyzöi és siolgabir.'i 
állások, valamint ezen állások be­
töltésével esetleg megüresedő egyéb 
állások a törvényhatósági bizottság 
f. évi őszi rendes közgyűlésében 
választás u'ján töltetnek be. a 
megválasztottak megbízatása a leg­
közelebbi általános tisitujitásig tart.

Az irodasegéd tiszti állást kineve­
zés utján főispán ur tölti be, míg 
az irodasegédtiszti állás betöltésé­
vel esetleg megüresedő dijnoki állás 
szintén kinevezés utján általam fog 
betőltelni, miért is a dijnoki állásra 
pályázói; pályázati kérvényeiket hoz­
zám címezve kö'elesek bsnyujtani.

Debrecen, 1926 augusztus 21.
lóbríczky

alispán h.



APRÓHIRDETÉSEK I
Lakás

■eye talbérért egy v. két szoba, kony. - 
hág lakást keres fiatal házaspár. Cim a 

kiadóban. g37
1 le,éP*s* tietek. Aján­

latokat kér Németh Batthyány utca 6 
Személyesen tiienkettő éa három ara 

Mtaöit 1(37
Mlareiett szoba különbejárattal két sze­

gélynek is kiadó Deák Ferenc-utca 10. 
Hátul as udvarban. 19^4

a,ob*i kony ha hasi nálattal ki.
adó Gólya utca 11 1042

in »agy két bntoiozott szoba kiadó Ki.
rály-utca 5, II. emelet. Telefon 961 1045 

Utál koryhzhasználittal kiadnám udvari 
elősr rbámat szerényebb igényű házaa- 
Párnis, nem magas Iskbérre pályázom, 
nsntm feliétien megbízhatóságára. Vas­
úti sor 21. ezám. (Csapókért) 1065 

•AjMábáa. konyhás, mellékhelyiségét mo- 
Keresek a városköz­

pontján. Gyermek nincs. Csekély lelé- 
pést vagy aranytért tizetek Ketten va­
gyunk. Ajánlatokat a kiadóhivatalba ké- 

1062 
■3^2?%,’ íH'd?I0tás llkls lelépésael 

kiadó Péterfla 30. 1066
4-5 nobás modem lakást ke esek bel- 

vaioid)an. azonnali beköltözésre. Tri- 
gáiszky Emil, Fereto József ut 41. Te- 
lefon 158. I084

■arcMUebín téli-nyári lakás Sestakertben, 
srép p árkán', szőlővel bérbeadó. Tri- 
gí,8t^y„Emi,> Fe«nc Jozsef-ut 41. Te­
lefon, 158. I0g3

* T^l*^i1MPba ké‘ ««“Aiynek kiadó. 
Thajy Kálmán-utca 3. 1067

Ajánlat
Tankönvvet s,”1’ xMsBarmatty könyvke- 

reskedéae es antiquáriuma, Füvészkett- 
utca 14.

Mvcnyekat, hencsereket, matracokat, gar. 
niiurakat heti és havi részletre is ké- 
óik ' Hb*.*10», vidékre is megy ek. Gaál»»ítéli. Hithoz, vidékre is megyek. Gaál 1 Bl F | . _

•»BSssi aHnHittBKstpapirtizletében, Szentanna -utca 2. n » Üvegtető javításit szolid árban elvállal
V?£F81* n6i -?8 íyer“ekiuhák varrására BOCZ f-ÁCVlA öveKes és képkeretező 
ík“kh?a«JtolkoMk napi 5OOC0 koroná- B rMhlPn.it 41"8xak,ho« «Jóulkoaik napi 50000 koroná- .

•,Vlílék,e « elmegy. Cimet a kiadó- I 
hivatalban »Varrónő* jeligére kér. | I

Be fárvizsgára aukszeiüen mühelygyakor- I 
ív Kiss gépműhely soiförisko I 
Iája készít elő, d jlalan állásba helye- I 
zéseel. Erzsébet-ntca 20 1042 é

Klepsi 80 katasztrális tanyás birtok kiadó. I
Varga utca 26 I024 |

teePdök ehógzéséé.t gyermek- “
ÄÄ LP SJíkás‘ k’P’ Clm meg- ? 
tudható a kiadóban. jofe |

xxtÄs j »Kiuuixn SZ,ALAMIT 
földi, Piacuk» 75 nmj Kapható minden

I jobb fiiszer-, c s e -
I • mege-, hentesüzlethPn

földi, Piac-utca 75 807
We‘ 1* b4r,0"y*'«l«POk n«gy választékban > 
S"(8z®r,Mb®,6l‘ be Ma,la Annánál, 
Csemete utca 10 1014

,kn!ufc1ÍI U,’?.‘Ok Jmagán DÓ,áka‘ gy»- 
kodákat is elfogadok. Cim a kiadóm»- 
falban,

király kávéi
“ég is a legjobbaki 

Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos.

tiadó kettős boros pince, sötét és világos 
szeptember 1-re Rákóczi-utó, 5 1043

A Magos! tagon 80 hold föld tanyával 
eßyüit kiadó. Értekezni Boldogéért 
Uszó-utca If. sz, alatt 1047

WléMkolal tanuló teljes ellátással, zon-
5? •* fe*,vé‘e,ik Pé,eií‘a 12.
Két. főgimnáziummal szemben. 1050 

“ÄÄÄ"' '“te

t' Uválld0klíKü1«nIÓkat>. Ie'^8 el,ÍWMa «’* 
vai alok. Külön szoba. Gönczy-utca 5 

Kollégium mögött. 1 ln„
<*i ‘ őzépiskotai tanulót a tanévre tehes 

enáidót. felveszek. Fer.nc JczutÄ

-==-----------------------------------  904

•Íratta yak legújabbak, őasi, téli kölesön 
I kaphatók : Ujságüilet, Bzéchenyi-utca 6 

»«z4m 1067 
lét középiskolai tanulót teljes ellátásra el-

fogadok. Cim a kiadóban. IC6I
DilireHrte nagy fajta 3000, méskörte

zOOO, ősei barack befőzéshez 5000 Po- 
roazlay-ut 63. 10g5

Hietia nélkül magányos ember háztartá­
sát azonnal elfogadom. Pesti-utca 57 
első ajtó. It)68

Urnák, parasiliak egy fare án kasnál a 
vált dl dr UELÉITl fále

Talizmán súsborszesz 
a Isgbtakaabk hatású, legerősebb és leg- 

elosóbb egéstségápoie bii aier. 

Mindenütt kapható I 
flyártla : Dr SXtLÉlYl ÁRPÁD vegyásaetf 

müvei Debrecen.
Próbaüng 13.500. Usépüveg 38 000 

Bagyöveg 75 000 kér. na

Lerakatok : Mibalovici Jenő. Bánó An­
dor, dr Sztankay, Aba. Bardács Dezső, 

Major Mihály gyógysaertárosoknál.

Rádió flnód Telepeli
Sv’oK ík:

KM üzlet Hunyadhu. W.
Schiffer Józsefi 
üveg, csiszold, és tükörgyártási telepe I 
Csapó-utca 19. sz.

Hirdetmény
Nádudvar községben lévő lakó­

házamat fedő jéminöségtt .eternit“ 
pala 360 négyzetméternyi mennyi« 
Bégben ftdélszerkezetlapossága miatt 
eladó.

Komoly vevők jelentkezését leg­
később f. évi szeptember 10-lg ké­
rem. ,,

Nádudvar, 1926 augusztus hó 21.

ünyl Géza 
__________  főjegyző.

Bethlen-u. 41,, az udvarban.

T E G D E S JÁNOS 

reterfia-utca 4.2

I ^,yÓkM2IÖ,rásszer'nH

INTÉZETI FEHÉRNEMÜEK
PAPLANOK MATRACOK . takarók

OO a legszolidabb kivitelben óh árban o0

KARDOS LÁSZLÓ
vásron. és kelengyeüzlelében szereihez

DEBRECEN, KOSSUTH-U. 9. Al.pil4,i é, l83L

A Könyvpiac s z e n z a c I
Ismét kapható a

TALMUDLuasénszky Alfonz kitűnő magyar fordilóalh.
Az ügyészség által elkobzás után uihól enZsAi“ FÜfrge,ék : *A SnlChan Aruch* 
ditás megvásárolható a .HAJDUFÓLD* könyvoezTáTábar8*0168 --

— Ara 40 C00 korona.

Kérjen kizárólag

'n ege-, hentesüzletben

Nyomatottá Magyar Nemzeii Köuvv- és t , v í------ - ----- -h——■am—Lvpktadovsiiaiat nyomdájában Debrecin,“Ferenc

1926 augusztus 25.

EladásKereslet
illánélküllek rövidesen elheiyezkedhet- 

| nek általunk, ötvenezer korona költség 
i beküldése ellenében esetenként értesít-
I jük a hozzánk beérkezett üresed és i he- 
[ lyekről,.leteor* iroda Budapest, Vilmos

C^ászár-ut 6C.
Dm# idősebb, házvezetőnőnek menne. Ke­

res egy otthont urnái vagy családnál. 
Jól fóz, varrni tud, szerény fizi tésért is. 
Megbízható. Leveleket özv. Sz. Gy.-né 
flajduböezörmény, Hold utca 3863 1020

Keresek ötéves fiam mellé hosszabb időre 
szolid német kisasszonyt, Cim a kiadó- 
ban- 1C46

Péklilst modern uj kemencével, városunk 
legforgalmasabb helyén haszonbérbe ki. 
adó. Gaosó Károly Fehérgyarmat, Piac­
tér, Szatmármegye. ' 1023

Bgy 15-16 éves jobb családból való 
gyermekszerető leányt keresek, ki sz 
összes házi munkák elvégzésében se 
gédkezne Feltétlen jóbénásmód. Rutt- 
ner Lajosné Nagyállomás, tiszt lak föld- 
sz nt 1034

Keresek 6-7 millió korona pénzkölcsönt 
jóforgalmu trafikhoz. Árpád-té , Farkas.

Oki. tlltóló rím. kath. tgy 6 éves fiú­
gyermek mellé keresletig, ki a háztar­
tásban is aegéokezik. Rhédey Zoltán 
jószágigazgató Érpatak, u. p. Ui- 
tehértó. 1019

Kisújszállás határában
79 magyar hold prima szántófőM 
Hnyaépületekkel eladó. Ug?ancB.irMp’ 
216 magyar hold föld hz«zn„KlCu,k ott 
»dó 1926 október l-“ől éSh^. ki' 
hét özv. Péter Mihályné kfevend/“«1** 
ben, Mester-utca 41/ “Tendégl6jé.

■•CTM' Nemzet Története 10 diszkn»^3 
nj állnpotbnn olcsón eladó.

István itoi az építendő Hév iz.«ia l 
lében 3000 négy,zögöl ken 
nak, kertészeti üzemnekr^±*l,a‘«* 
helyeknek 300 négysr ögölenkéni 
Értekezhetni Széchenyi ut 21 sz

■otorkerékper 500 kbc egész Uj .í“?' 
Vaiga utca 11. gesa UJ‘ el»dó

Eladó két hold föld házzal a Tsaő. J045 ben. Értekezni BöszörményLut 28 

Eladó a főtérhez közel 2 szoba \iö. ?
speizból álló lakás külön pmcekoÄ' 
val, teljes but rzattal 25 mii ía í ByW' ért. Cim a kjadóban m“110 koro.8‘-

Eladé ház, két szoba, konvha at.zir 
Kút utca 40. sz. ’ y * ■‘8d*»»«l-

Eladom modem uj családi házamat R 
apiac-u,°- 4°-8ak“

E1adki.bíib8ría8ZU1, Mgy >é«Mekíény. Cim

Elárverezek Debrecenben 19’6 z.;
26-án délután 2 órakor a MesZr-n^ 
téíü8linv 1 *!teoan ^OOO-OOO korona ér­
tékű lovakat. Rosner, bírósági végre-

-------—----- 10Ö8

STEINER JÚZ5EFI vM insBflflnforgalnii Iroda 

Plac-ütcaW, Telefon 621
m°myh5’ ‘.erra8i! ~ uri laWssal, gyi.’
[“.-’•S’S"'- Ä«

és evümőlŐa«- t4° né^8íPK°' 8zßlö 
tan^jó ®ü80 azonnal «‘»dó. Vil-

ES
I millióért terméRsel. 8

méréTi±?i 8a*Ph‘8 b««endMett ital- 
meres joggd bitó pálinka- és bor- 
ÍXe?K\deS?el’ 3 SZOh»' kor,yha, nagy 
udvar, kuglizó elköltözés végett éladó 
Szerencsét csinál, aki ezt mgl ** Ú‘

fr?n,n háZ ,5bb lak48- 
I eladó %£?nyh8’ P‘nce at*dŐ - 
I 7--—— mil|iőért Villany, vízvezeték

SFäff «“ -
EölKÄ A114. né^szög5l prima 

- 2 2C8Ö88e1’ c’efeP'S házzal
haa . , » ’ konyh», ólak — 60 mil- Jó-rt el»dó v»gy esetiBg bérbeadó.

LTÍuhÁ több csal** ház belváros­ban eladó Lakások átadók lelépéssel 
ká.. 3 é® -4 8zobás Akinek eladó la- 
ÍS Be “>•*

Van szerencsém a n. é. közönség saves 
udomására adni, hogy bőrdzlctemet 

■ ref. püspöki palotából Koaauth-utca 
< ’ a'é (eaját h4z*“ba) helyez- 
kit* ' K^rem további szives pártfogásu-

‘ Tiszteletté5

KUSZKA MIHÁLY
_______ bőrkereskedő.

I Hentesek 1 Mészárosok!
Kereskedők!

Áll *B 6 C 8 *

Allatjelzö olajozott
kréta 'ninden színben drb kint1 Cl<1 12.000 K-ért kapható -.

, STERN
restéküzlet Piac- utca 10, Bikával szemben

JIlilHJUwirliKiHHin li HiiiiH wiiiiiij?
J ówef-utőfL

n

rMhlPn.it

